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Olvasóinkhoz!

Azon t. előfizetőinket, kiknek 
előfizetésük április hó végével lejárt, : 
arra kérjük, szíveskedjenek előf'ize- ! 
tűseiket, megújítani, hogy a lap i 
küldésében fennakadás ne történ­
jék.

Különösen figyelmeztetjük l. előfize­
tőinket, hogy előfizetéseiket ezentúl szí­
veskedjenek lapunk kiadó hivatalába kül­
deni s az előfizetés megújításánál, valamin I 
a lap szétküldésére vonatkozó egyéb fői 
.-zóhiiámál egy eiinszalagot mellékelni 
szíveskedjenek, s ha a lap esetleg kéive 
érkezik, vagy egy-’gy szám eltéved leg­
helyesebb egy levelező lapun a „Fiume“ 
kiadóhivatalát Hattara I’. könyvnyomdája 
(.Via A huniéin erről azonnal értesíteni, 
mely azomud intézkedik a panasz orvos­
lása iiánl.

Hirdetések közzététele végett csak­
is kiadóhivatalunkhoz BAJT ARA PÉ 
TEH (Via Adamlch) tessék fordulni; 
máshova tett előfizetések einem is­
mertetnek.

A fiumei gyár-ipar 1889-ben.
Ismert dolog, hogy kikötő vá­

rosunk nemcsak a tengeri keres­
kedelem szempontjából tekinthető 
fontos emporiumnak, de az ipar- 
vállalatok tekintetűben i< kiválóan 
figyelemre méltó. A régibb gyárak 
és iparvállalatok mellett különö­
sen a legutóbbi időben oly neve­
zetes újabb telepek létesültek, me-

A. „Fiume" Hí rvziijii

Szent Pál.

Krisztus születése illán ütvonkette- 
dik esztendőben olyan hő termés volt 
a Kalászos puszin határán, hogy kevés 
lett a zsák és hordókba rakták el a 
tiszta huzal.

Egy Gilétás nevű élelmes szabómes­
ter zsákkölcsönző intézetet nyitott és a 
raktárában heverő lengyel nadráguk szá­
rát bevarrva, árondába adta azokat a 
füldmiveseknek.

bejebb is ment a búza ára! A je- 
ruzsálomi börzén sok umber elhasal* az 
előző évi vérmes epekulácziő miatt.

A molnárok nem csapósa», hanem 
letejosun árullak a linziét: a pékek pú­
dig olyan nagy zsemlyéket sütöttek 
mint egy gomolyn.

De az egész, tartoináuyh in senkire 
som hullott olyan bőven a/, isten áldá­
sa, mint Szent Pálra Illő dong is volt, 
hogy az apostolnak több jusson a jó­
ból.

Az ő tanyáján még az ugarfőidet s 
kalász borította ; de hát meg is érde­
melte a nagy szerencsét: mert a keresz­
tény vallásnak nem akadt több olyan 
lelkes terjesztője, mint ö.

Azonban a nagy áldás miatt az o-

zek nemcsak ritkítják párjukat, 
c a melyek a maguk nemében , 
'-akiiéin egyedül állanak az egész 
Monarchiában.

Hogy az iparvállalatok létesí­
tésére Fiume helyzete rendkívül 
dőnyös és kedvező, azt hangoz- j 
atni is fölösleges, s nem szenved 
vétséget, bogy a legutóbb hitesí­
tett gyárakat és iparvállalatokat. 
Baross kereskedelmi minister hat­
hatós befolyása és az ujabbi ipar- j 
kedvezmények mellett már ti kő- j 
zni jövőben újabbak és újabbak 
fogják követni.

Kikötő városunk iptuvállala- j 
tai az 188!) é\ folyamán két u- j 
jabl) vállalattal szaporodtak és pn- | 
dig egyik a „GodnigM'éle ez ég ál­
tal létesített műecznt gyártási vál­
lalat s a másik a I)r. (irossiclt é- 
Matkovieb tanár által vegyészeti 
utón előállított száritó papír és 
papír tépés Ivart a o filaccia tlt 
carta) gyártási vállalata.

F, két ilj iparvállalat egyelőre 
ugyan csekély arányban termel, de 
remélhető, hogy bava-tovább a ter­
melés tőkélctesi tűsével s a pro­
duktumok kiterjedtebb ismerteté­
sével nagyobb vállalatokká tej Idil­
liét nők ki.

Ezeken kivid egy csont - liszt- 
őrlőmalom. s ezzel kapcsolatos 
spodimu gyártása, valamint a ke­
ményítőnek vadgesztenyéből való

gesz falu irigykedett reá s habár két­
száz hold Imznvctése teljesen megérve, 
elmlrgulva várta a sarlót, mégsem ka­
pott aratót a környéken.

Levelet irt lehat a Lévy és Klein 
(.-zúgunk, hogy az <í ezimére azonnal 
tegyenek vasútra egy avatógépet.

A bél y é's Klein ezég postafordulta 
vnl azt válaszolta, hogy kívánságának 
nem lehel eleget, in vei az aratógépet 
ISgJ. év múlva tudná szállítani, mert 
csak akkor találják föl; a vasutat pe­
dig nem tudja, mikor fogja kiépíttetni a 
római kormány.

Pál apostol méregbe jött n egy má­
sik levelet irt Timotheushoz, az efézasi 
jegyzőhöz, melyben tudakozódott, hogy 
nem lehetne e ott aratókat kapni; de 
Timotheus a biblia tanúsága szerint 
nem is válaszolt.

r.kkor fölnyergeltette Szent Pál 
leguynrsnb lábú, telivér szama-át és 
elindult Korin1 húsba.

Olvasta a „Gazdasági Szomle“-ból, 
hogy ott igen szorgalmas, dolgos nép 
lakik.

Olyan sarlós munkát nem csinál sem 
a thesszáliní, sem a krétai arató, mint 
a korint hús i oláh.

Másnap virradáskor már a kori 11 - 
thusi piaczon volt és nemsokára meg­
alkudott Vigylkán Tósiyet és Kába Va- 
szabva!, kik kötelezték magukaL hogy 
halvan társukkal felesbe levágjak az

előállítása is terveztetik, mely it- 
tóbbinak sikeres kivitelével a 
vegyészeti ipar terén eddig elért lé­
tesítményeknek egyik legfontosab­
bika éretnék el

A fiumei iparvállalatoknak múlt 
évi működésé, e vonatkozólag a 
helybeli kore.sk. és iparkamara ál­
tal kiadott évi jelentés valóban 
kedvező adatokat, táv elénk.

A vas és érezöntő gyárak, me­
lyek Skull M. és (Jussai- Lajos i- 
paros mesterek tulajdonait képe­
zik. a múlt évben összesen .">000 
inótcrmázsa nyers anyagot dolgoz­
tak föl, mely mennyiségben nin­
csen azonban benfoglalva a Whi- 
febead-féle torpedók és gépek gyár­
tására felhasznált különböző er­
ezek mennyisége.

A hajlított bútor - ipar - gyár 
szintén kiváló tevékenységről ta­
núskodik. a mennyiben a mult 
évben 140,000 darab különféle 
hajlított bútort állított éléi. Hát­
rányára van e. vállalatnak az áll. 
vasutaknak magas szállítási tari­
fái. a mennyiben ezek a déli va­
sutak tarifáival egyáltalában nem 
állanak arányban: mert inig ha­
sonló áru szállításáért a Becs-Fiu­
me vonalon 58 1 km.-ért. v aggó Il­
onként 87 irt f»-S kr. fizettetik, 
a Fnzine-Budapc.st vonalon .ifid 
km.-ért döf) li't 40 kr.. tehát csak­

ogész termést. Magától értetődik, hogy 
szalonnál, kenyeret es pálinkát a tulaj­
donosnak kellett adnia.

Mindent megígért Szent Pál : sőt 
ráadásul még altba is beleegyezett, hogy 
a .Pukkantó" dárdánál, a szerződés 
ürömére, inegiszszák az áldomást.

Déli havnn.’nzáskor útra keltek. Elől 
ment. Szent Pál, mellette villogó sár iá­
val Vigyíkán Tőgy er es Kába V aszal i ; 
li ánul; az ötvennyolc* arató: as zonyok, 
férfiak, leányok vegyesen.

Alkonyat táján a „Pukkan'ú* csár­
dához érlek

Az ajtóban kinn ál ott Ábris, a 
korcsmáros. Bizony nem valami jól ment 
az üzlet, mióla meghozták az ilj regále• 
törvényi.

Nagy, n megörült, midőn Pál apostol 
az asztalra koppantott és azl paran­
csolta, hogy: üssön csapra egy hordó 
denaturált szeszt.

Ábris látta, hogy keresztény ember­
rel van dolga, rögtön vizet öntött a pá­
linkába, de azért kedvet kaptak ettől is 
az oláh atyafiak.

Megszólalt a csimpolya és rákezdték 
a zsukátiU.

A fiatal Mojszi a szép K ifilát ugrat, 
fa, a nyalka .ínon a takaros dáliával 
bokázott.

Szent Pál a bogiyakemencze mellett,

nem négyszeres vitel díj fizettetik 
kocsinként.

A bőr - gyártás nemkülönben 
virágzásnak örvendett, a mennyi­
ben a mult évben összesen 13,160 
drb szarvasmarha és borjából* lett 
kikészítve.

A Smith és Meynier-féle világ­
hírű fiumei papírgyár 12.000 mé­
ter-mázsa papirt készített, inig a 
helybeli malmok 128,790 méter 
mázsa őrleményt állítottak elő, 
mely mennyiségből 98790 meter- 
I múzsa a „Z alt alj“ malomra, inig 
30,000 metermázsa a kisebb ví­
zimalmokra esik, —• melyek kizá­
rólag tengeri lisztet őrölnek.

A fiumei rizshántoló és rizske- 
ményitőgyár a mult évben 261.000 
ni. mázsa rizst. 22000 m. mázsa 
rizslisztet. 13.400 in. mázsa ke- 
ményitőt és 32 600 m. mázsa rizs- 
iinlladékot hozott forgalomba.

Kz iparvállat az utóbbi évben 
sokat veszített, az Olaszországgal 
kötött kereskedelmi szerződés kö­
vetkeztében. mert inig az olasz 
rizs a magyar területen csak 3'7i> 
lira vámot tizet mótermázsánkónt, 
addig a fiumei rizsnek Olaszor­
szágba való kivitelenéi 11 lírát 
kell fizetnie métermázsánként, mi­
által évente legalább is 50 000 
ni. mázsa rizszsel kevesebb szál- 
littatik Olaszországba, mint azt 
megelőzőleg.

az asztal végén sziücsölte n fekete ká­
vét.

Szerényen meghúzódva, keresztényi 
türelemmel nézte a mulatságot és való­
színűleg azt számi*gáttá magában, hogy 
mennyibe fog kerülni a mai áldomás ?

A mint ott búslakodott, szomorko- 
dott, odalépett hozzá az Ábris felesége, 
az örökké mosolygó, rózsaavczu Kézi és 
az apostol vállára tévén puha kacsóját, 
igy szólt.: Miért busul a tekintetes urV

Szent Pál idegesen összerázkódott, 
azután felugrott, és azt mondá, hogy : 
távozz tőlem kigyéi, asszonyhoz nekem 
semmi közöm.

Do Kézi nem hagyta annyiban, ha­
nem tánezra hitta a kegyes életű férfiút; 
de az állhatatos maradt és midőn Iáit.-, 
hogy a menyecske tovább is alkalmat­
lankod k, keresztet vetett magára, elő­
vette nagy bugyellarisát, pecsétnyomó 
gyűrűjével megzörgette a feketekávés 
csészét és igy kiáltott fel: Ábris, zahlen.

A számla kész volt : dupla krétával 
irt töl mindent az élelmes korcsmáros. 
A vigadó nép azonban még szomjazott, 
daczára annak, hogy egy része már ott 
hevert az országúton és a fali övön.

Huiba buzdította az indulásra Szent 
Pál az aratók két vezérét, nem tágítot­
tak azok.

Hasztalan hivatkozott a szerződésre, 
nem akartak útra kelni, sőt a vakmerő 
Vigyikán Vaszali bocskorával egy na-
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Hogy ezen ipuivállalat teljes 
lendületet nyerjen, üdvös lenne, 
ha az összes magyarországi vona­
lakon ennek szállítási dija tete­
mesen lejebb szállíttatnék

.Nagy tevékenységet fejtett ki 
a hűméi állami dohánygyár, mely 
2u7 millió szivarkát. üli millió kü­
lönböző fajtájú szivart és II,"Sü 
in.mázsa dohányt állított, éléi.

A vegyészeti szerek gyártása 
nemkülönben élénk volt. amennyi­
ben a múlt évben összesen 557030 
m.mázsa különféle vegyészeti szer 
készült el. melyek közül különö­
sen felemlítjük a kensav-gyártást. 
melyből a múlt évben ti 1000 m. 
mázsát gyártottak.

Óriási tevékenységet fejtett ki 
a birodalomban egyedül álló kőo- 
lajiinomitó gyár. mely eltekintve 
a nagyobb mennyiségű egyéb pro­
duktumoktól. — csupán kőolajat 
440,000 ínmázsát juttatott forga­
lomba.

A gázgyár a múlt évben ösz- 
szesen 707404 köbméter gázt ter­
melt. melyből 404 utczai lámpa 
és 17 motor nyerte táplálékát 
Azonkívül 1 7(I,'í4 mmázsa kokszot 
szolgáltatott a forgalomnak.

Végül még felemlítjük, hogy 
helybeli iparunk a múlt évben 
28500(1 mmázsa kőszenet emész­
tett fel, mely már magában szám­
ba vehető részét képezi a forga­
lomnak s a város ipartevékenysé­
gének emelkedését legbiztosabban 
mutatja. D. A.

Városi közgyűlés.
Városi képviselőink múlt pénteki il­

lési Ciotta polgárin, ster elnöklete és 30 
városi képviselő jelenlétében pont ó- 
rakor vette kezdetét.

A legutóbbi iilés jegyzőkönyvének 
hitelesítése után elnök jelenti, hogy a 
jogügyi bizottság hosszas huzavona lí­
rán végtére megalakult. Ennek elnökévé 
Dr. Gelletich és titkárává I'olessi ren­
dőrfőnök neveztetett ki.

Ezután napirendre t«-rve, Milcenich 
igazgató a városi számvevőségi hivatal

gyot lopnntott, azután azt mondta, hogy: 
ru bocz!

Az incselkedő Kézi pedig eldugta a 
szent férfiú szalmakalapját: édes beszéd­
del marasztalta, hogy ne menjem még, 
hiszen koromsötét, éjszaka van, pari­
pája nekibokrosodik és valami szeren - 
esetlenség történik vele.

Nem használt a rimánkodás. Még 
egyszer fölszóllitota embereit az indulásra, 
de midőn azok még tovább is mulatni 
akartak, ég felé emelte szemeit, szivén- 
tette jobb kezét és igy szólt : Bizony 
mondom nektek, liogy többé nem foga­
dok ko'inthusi aratót: mert ti Szent 
Pálnáj is jobban szeretitek a pálinka*.

Azzal kiment a korcsmából, fi d pat­
tant a kesely szamár hátára, megsarkan- 
tyúzta a szomorú jószág oldalát és 
faképnél hagyta az oláhokat.

Mire hazaért a kalászos pusztára, 
már akkor nem állott lábán a gabona. 
Az ég csudát tett: le volt aratva, ki 
volt csépelve az egész termés. Elverte a 
jégeső.

Szénr Pál nem esett kétségbe, ha­
nem leborult a földre, port hintett fe­
jére és monda: Az Ur adta, az ur el­
vette, legyen áldott az ö neve érette, 
beadványát olvassa fel, melyben a ne­
vezett hivatal jelenti, hogy „l'tikültsé- 

iouassy Andor,

guk és napi dijak rovatára az 181)0. 
évre előirányzott átalány összeg a múlt 
évben tett utazásuk ku.tsc-eiiiek a julou 
évi rovat terhére történt elszámolása 
következtében teljesen kimerít teteit s 
azért e rovat czimén egy ujahb hitel 
nyitását k-'-rehnezi. A közgyűlés a ki­
tüntetett számadatok átvizsgálása után 
v izimea újabbi 010 fi*Int. engedélyez.

Ezután a városi adóhivatal bizolf-á- 
g,t a wirosi számvevőség által leiül vizs­
gált és záradékkal ellátott I >80. évi 
kezeled számadását terjeszti ebi.

E számadás mérlege szeiint a város 
különféle illetékek czimén az 1880. év­
ben összesen 497,852 fit 52 krf. sze­
dett be és pedig: 'zcsz, sör, eczef, o- 
bij és szi’dlő után fizetett illeték, k lej' -« 
ben 1 ''.“>471 írt 30 krt, ellenőrzési ille­
ték fejében 4425 frf. 22 krt, bor behozata­
li vám fejében 21 1007 Irt. 43 kit. zsir. 
Ims fogyasztási illetékek fejében «"32! li 
fit 07 krt , vágóhídi illetékek fejében 
7 104 fit 45 krl, hd és soromp«'» vá­
lunk után 18,178 Irtot.

Kezelési költségek fejében 477oS Irt 
42 ki*, és visszatérített vámilletékek le­
jében 11098 frt 28 kr. adatott ki, te­
hát a múlt évi összes k adási költ-égek 
58800 frt 70 krra rúgnak, mely össze­
get a fenti összbevételből levonva, 
40904') frt 82 kr ni arad, mint tiszta 
bevétel, mely az 18X8. évi tiszti erod- 

) meny nyel szemben 15190 frt kr ke- 
vesbletet mutat.

A városnak a legut.ibbi 10 év alat­
ti tiszta bevétele az 1 >7 7-tól 1881). 
év végéig összesen 4.009089 frt 93 krt 
|i-sz ki. Legnagyobb bevétele volt 
1880-ban, midőn a bevétel 400.071 frt 
81 krra rúgott.

A számadások felolvasása után a bi­
zottságnak a felmentvény megadatott és 
a közgyűlés köszönetét szavaz az ille- 
tékszedo hivatal pontos és ügybuzgó 
szolgálatáéit.

Brelich iiluök a móló tövén felál li 
tolt. vaspavillon költségére vonatkozó 
számlát terjeszti elő, mely szerint a bn- 
fejezett munka ködtségének többlete fe­
jében niég 71 tri 14 kr. lenne fizeten­
dő, mely összeg kiutalványozásáf, a bi­
zottság elrendeli.

Ezek után l)r. Nacinovich ülnök fel­
olvassa a helybeli takarék ])énz tárnak 
a Via Germania és a ('őrsia Deák kö* 

j zötti területén eszközlendő énitkezéseire 
vonatkozó jelentését s bemutatja egyút­
tal az erre vf mat kozó tervrajzokat is, 
melyek a bi. ottság szakértői által át­
vizsgáltat! ;ik s minőin a \ ia Germania 
szabályozására készített tervek teljesen 
megfelelőknek találtattak, a közgyűlés 
által egyhangiilag elfogadhatóknak nyil­
váníttattak.

Ezzel az ülés este : 8 órakor vé-
i get ért.

IIvlyi és kiilönfélv liirvk-
Zichy Ágost Gróf kormányzónk, ki 

i a fővárosból április hó 28-án tért körünk - 
I he, erős hú lés következtében negyed nap 
I óta ágyban fekvő beteg. A hűlés küx/-p- 

jellegú bronchitissé fajult, melynek lc- 
íohása azonban, az ápoló orvos I)r. Cat- 
ti nvilatkozata szerint, rendes. Általános a 

j részvét városinkban a beteg Kormányzó 
állapota iránt, őszintén óhajtjuk és remél­
jük, hogv O Excellcntiája egészsége mi- 

I hamarább helyre fog állani.
József Ágost íöherczeg, József 

főherczeg idö-ebbik fia, ősszel foglalja 
el hadnagyi állomását ezredénél, Troppau- 

j ban. Az ifjú főhet rzegHt II ddiiázy apát- 
kanonok kép.zt*- ki - v z-igáit mindig ki- 

, tűnő sikerrel tette le.
Főúri esküvő Gróf Wimpffen Si- 

I mon cs. és kir. huszár hadnagy, gróf 
Wimpffen Viktor, csász. és kir. k. na­
szád kajiifány és udvari tanácsos és né­
hai gróf Wimpffen Viktorné szül. hó- 
dosi és kizdai Sina Anasztázia bárónő 
fia, kormányzónk sógora, t. évi ápril hó 
30-án d. 0. 1 , 11 órakor vezette oltár- 
hoz Széchenyi Karolina gré.fnot. sár- 

I vári és felső vidéki gróf Széchényi Gyula 
j cs. é-s kir kamarás, val belső titkosI tanácsos é-s magyar kir. fon j tónál lóméi­

ul. az első osztályéi vaskoronaroml 1«>- 
•*agja és néhai gróf Széchényi Gyulán'*, 
szül Zichy-Ferraris Karolina grófnő, o 
felsége a császárné é-s királyné- julota 
hölgyének leányát.

Az esketési szertáriéi.'! az ország bi- 
bornok-heivzeg prímása budavári , házi 
káj 10 lilájában végezte.

Nagylelkű adomány Grói Zichy 
Ágost kormányzónk a helybeli áll. lő 
gimnázium igazgatóságához ismét o0 
irtot juttatott, oly ezéIhói, hogy a min­
den évben megtartatni szokott diák-ma­
jálison é-s kiránduláson a szegényebb 
sorsú fan előle is* részt vehessenek.

Kinevezés. A III. kir. kerusk<delmi 
miniszter Huszár József in. kir. I. oszt. 
mérnököt, ki.a fiumei m. kir. tengeré­
szeti ha'énág műszaki osztálya második 
alosztályának már eddig is vezetője 
volt, 111. oszt. főmérnökké nevezte lv.

Huszár József, ki ;i fiumei kikötő 
éji it ke/é-s né-1 már é-vek során át fárad- 
ha flau t'-vi’-kenységet és ügybuzgóVignt 
fejlett ki. méltán megérdemelte ez elő 
léptetés! mely nemcsak a város előke­
lőbb köreiben, de a társadalom minden 
osztályában is a legjobb benyomást kel­
tette.

I dvözöljük mi is a derék hivatalno­
kot s kívánjuk, hogy működését ezután 
is siker és méltánylás kövesse.

Áthelyezés. A m. kir. kereskedelmi 
miniszter Szende Fülöj» révalk api lányt, ki 
évek óta a fiumei kir. ré-vhivatalnak ügy- 
buzgó hivatalnoka volt, I. évi május hó 
elsejétől szolgálattétel re. a központba osz­
totta be.

Magyar isteni tisztelet. Az egy­
sük j'retvstáns egyház imaházában 1 Via 
('loti'id-1 ma vasai na ji <1. «. 11 órakor 
magyar i-t»ni iKztelet fog tartatni.

A fiumei munkások és május 
elseje. Alig Europa csaknem minden 
nagyobb városában a május e sőjének 
közeledése nagy nyugtalanságban é-s fé­
lelemben tart a a közönséget, addig itt 
Fiaméban a rettegett május elseje a 
legnyugodtabb hangulatban, hatalmas 
zápor csővel köszöntött he. Munka zaja 
hangzott minden « Idáiról, s az itt ott. 
egypéir helyen bezárt holt helyiségeken 
kívül semmi jelét se láttuk, hogy a rel - 
legott május elseje valóban hekóvetke­
zett.

Igaz ugyan, hogy a váro.-i hatóság 
minden előrelátás! szemjiouthól jónak 
látta előzőleg egy hirdetményben figyel­
meztetni a munkás [köröket, hogy ke­
rüljenek minden tünletésszeni oojior- 
tosul ást. valamint hogy fői lökj ük bele­
egyezése nélkül munkájukat beszüntet­
niük nem szabad, mert elleneset ben az 
illetők nem < s**.k állásukat végleg el­
vesztik, de hatósági ufón szigorú bün­
tetéssel fenyittefnek: de azt hiszszuk, 
hogy e nélkül is valami különös dolog 
elő nem fordult volna, miután munká­
sainknak nincsen okuk az elégedetlen-

A Whitehead*féle toijiedógyár mun­
kásai testületileg kértek ongedelm-1 fő­
nök jök tol, hogy május elseje:. mint a 
munkások ünnepnapját ők is niegülln-s- 
sek : Whitehead torpedógyar..s készség­
gel engedeti munkásai kérelmén-k de 
kikötő, hogy ismert munkásai sem miié li­
ke! lemet len ségne k okozói ne legyen e k.

Ezeken kivid még a fiumei nyom 
flászok, valarn nt a különféle kisiparosok 
tartottak meg az 11 j ünnepel, legnagyobb 
részben olyanok, kik szabad idejükkel 
önként rendelkezhettek.

Az ünnep megölését azonban nagy­
ban hátráltató a nagyon is kitartó eső, 
s igy az egynapi szabadsággal rendel­
kező munkások egyedüli szórakozásukat 
a vendéglőkben vagy kávé-házakban ta 
láthatták.

Heggel 0 óra tájban mintegy 200 
munkás a susaki „Continentál“ étti mié­
ben adott találkát, hol luculljtsi reggeli 
mellett hatalmas evvivákkal éltetté- ki

ki a maga gazdáját, 
x nyomdászok azonban egészen el - 

különítve a „Gondolához“ ezimzett korcs­
mában gyülekeztek össze, hol közösen

elhatározták, hogy úgy a budapesti, mint 
a trieszti nyomdász egyesületnek sür­
gő nyi leg üdvözlete! küldenek.

A dé utáni órákban újólag mintegy 
300 munkás gyiilekezctt a Kontinental 
éttermében, Ind kedélyes sörözés közben 
nem hiányzol tak a fel kösz intők sem. 
Első sorban is Dotrich nevű torpedó 
munkás mondott felküszöntütt. beszédje- 
heu \\ liilehead Köbeit lovagot valamint 
a " - fiumei gyárosokat éltető. Ezu­
tán következtek egymásután a hosszéi 
beszédek, melyeket mind megcljen.-ztek. 
li óra híjban s/éjien sorakozva a „Stell a 
d" or ■" vendéglőbo vonultak honnan ró 
vid fél ói d időzés után szép csendben 
szét oszlottak.

Népünnepély a Scogliettóban.
A (írót Zichy Ágos'né szül : \\'impften 
Hedvig gr«'» fn ő által alapitoti (Joliid 
gyermek men boly javára, minden évben 
tartatni szokott, májusi nép ünnejiély 
kedvező idő esetén t. hó 18-ém vasárnap 
délután fog a Scogliettoban megtartatni.

A csinos séta-helyet, melyet a vá­
rosi hatóság a jótékony czé-lra ez évben 
is díjmentesen engedett ;ít, a rendező 
bizottság igen csinosan fogja füidiszit- 
tetni s a közönség muiattatúsíra a leg­
változatosabb program ró! fog gondos-

Az ünnepély programját, az egyes 
részletekre vonatkozó adatokat, lapunk 
jövő számában fogjuk közölni.

A fiumei apát kanonok teme­
tése. Don Fiamin János fiumei apát ka­
nom kot impozáns részvét mellett f. évi 
ápril ln> 28-án reggel 10 órakor temet­
ték el. \ kojKirsói a plébánia nagy 
t«nméből reggel '.10 órakor vitték á< 
a főszékesegyházba s ott az oltár előtt, 
díszes ravatalra helyezték. A székesegy­
ház bejáratát s a temjilom hajóját gyász- 
lejiel borította s a babérkoszorúkkal fel­
díszített ravatalt égő gyertyák környez­
ték.

A gyász szertartás alatt óriási kö­
zönség tódult a főegyház előtti térre és 
a szomszédos ulczákba mindenütt, úgy, 
hogy a közlekedés egyáltalában lehetet­
len volt. A beszeli telest Poailovic zenggi 
püspök végezte fényes és nagy segéd­
lettel. A gyászmenet 111 órakor indult, 
és 11 órakor ért ki a temetőbe. A ki­
séretnél ügy a katonai és polgári ha­
tóságok. valamint a különféle iskolák, 
szerzetek és testületek nagyszámban 
kéjiviselve voltak. Az egész kíséretet, 
mely hosszú kígyóként húzódott a síi­
kért he, mintegy 3000 ember kéjiezte.

Don Fiamin apát kanononak 
jótékony czélokra szánt hagya­
tékra Fiamin apát kanonok mintegy 
150 ezer főt int vagyont hagyott hátra 
melyből vég rendeli t szerint körülbelül 
2.1 1 zer foriníott osztott jótékony czy- 
lókra es pedig : 1000 irtot a fiumei fő - 
székesegyháznak, 1000 Irtot a zágrábi 
bt. Girolamo társulatnak, 1000 forintot 
a zágrábi »Matica Hrvatska« alapjának.
■ iüi Irtot a zágrábi Accadomia jogos­
ítva « jiénz farának, 500 frt a zágrábi 
.I*erenez József* egyetemnek, 500 frtot 
a fiumei n,Sr. Ni coli'»*' tengerészeti se­
gély alapnak, 500 ttot a fiumei sze­
gi nyék házának, 300 ltot a zenggi egy­
ház alapnak és 300 ttot jellemesnek é- 
ven kinti kér szeri m se szolgalatért szin­
ten a főegyháznak.

Ezen elősorolt összegek a korzó ut­
czai 513 számú házának eladása után 
befolyt összegből lesznek fedezve, s a 
megmaradt rész jiedig mely körülbelül 
mintegy 18000 irtot kéjivisel, a végren­
delet szerint a fiumei áll. főgimnázium, 
a fiumei korod*, akadémia, a li orvát 
gimnázium és a tengerészeti fő tanoda 
közt egyenlő részben lesz fdosztnmh».

Pünkösdi kirándulás X Sver!-
juga és Társa giízhajózási vállalat el- 
liatározta, hogy vz évben h tar! egy 
kirándulást Dobiba, es pedig f. hó 25-én 
pünkösd vasárnapján. A kirándulaslmz 
a társulat „Pola“ nevű gyorsjáratú gő­
zöse fog használtatni.

Magyar diákok Fiúméban \
jóhirneuí ..Deák szállodának majd csak-
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nem állandó vendegei a magyarországi 
tanulóifjúság kiránduló csoportjai, melyek 
egymást érik Fiúméban, hogy Magyaror­
szág legfontosabb kereskedelmi empó- 
jjuii.ával megismerkedjenek s elméleti ta­
nulmányaikat a l'iuméb.n bőven kínál - 
kfozó gyakorlati ism letekkel kiegészítsék.

Legutóbb a nagyváradi kereskedelmi 
akadémia növendékei időztek városunk­
ban és mint értesülünk - legközelebb t 
dcbrcczeni tanuló ifjúság érkezik Fiúméba 
a kikötő és mindinkább élénkülő kereske­
delmének megtekintésére.

A fiumei vegyeskereskedők el
határ- zták, hogy f. hó 4-tői kezdve e- 
gész szeptember hó végéig, bolthelyisé­
geiket vasárnapokon délutáni ; órakor 
fogják zárni.

Kirándulás lkába és Abbáziába.
A Sverliuga és Táisa gőz hajózási vállalat 
ma vasárnap kirándulást rendez lkába é-- 
Abbáziába.

Indulás lkába d. n. 1 , y kor Abba 
/iába q órakor.

A fiumei alpesi klub albonai 
kirándulása, a limm-i alpesi klubtag­
jai- mint már azt lapunk múlt szám fi­
ba 11 is jeleztük, a rég tervezett albonai 
kirándulásra 111a vasárnap reggel 7 "iá­
kor indult.

A kirándulók programja a következő:
Indulás Fiúméból reggel 7 órakor: 

reggelizé-s Lahaczban , !) órakor : in­
dulás Kőhá zból , 10 órakor s meg ér­
kezés AI bonéba , 10 úiakor.

Álbonában 11 — 12-ig a város meg­
szemlélése és 12 órától 1-ig térzene az 
albonai polgármester lakása előtt.

1). 11. 1 órakor nagy társas ebéd, 
melyen az albonai polgármester és a vá­
ros intelligencziája is részt" vesz.

I). 11. 1 órakor indulás (.'árpánóba 
az ottani kőszén bányák megszemlélésére.

1 2 7-kor visszatérés Carpanoból és 
következik a mulatságok sorrendje, táncz 
tiizij ítélt és végül társas vacsora.

Visszaindulás Fiúméba es!e 1 v 10 
kor. megérkezés I I órakor.

Színházi hírek. Kombauer Adél 
úrnő, ki a milánói színi képezdének 
egyik legtehetségesebb tanítványa volt, 
értesülésünk szerint, a napokban kér­
vényt nyújtott be a városi színházi igaz­
gatósághoz, melyben öt, drámai Kiadásra 
engedélyt és a színház átengedését kén.

Nevezett művésznő, ki ezen üt, elő­
adás közül egyet jótékony c/.élra szán­
dékozik rendezni, saját társulattal lér, s 
eddig Milanóban a „Caivnno“-féle szín­
házban nagy sikert ért el.

Kirándulás A liiimei m. kir. áll. 
elemi és polgári fiúiskola tanulói má­
jusi kirándulásukat t. hó 14-én tartják 
meg Vegliara. A kirándulásra meghívó­
kat nem küldenek szét, azonban szülők 
és tanügy barátik részt vehetnek, ha ez 
iránt f. hó I()-ig az intézet igazgatósá­
gához fordulnak.

A jeruzsálemi zarándokok luk
ké ti • * ni 11 elő' 1 városunkon k ue.s/tül 
indult ik a .-"Zeiillöldiv f. héj 2-án reggel 
érkeztek vissza Finn éiu számas érlékkes 
emlékk- l és előbbi szállásukra a ,.I)e;íka 
szállóba tértek honnan egy mij-i pihenés 
után ismét tovább utaztak.

Hangverseny a ,,Deák‘‘ szálló
ban. Guarnieri jóhiríí társulata, mely 
iv ropa nagyobb városaiban s különösen 
a pát si világkiállítás alkalmával is nagv 
sikereket avatott, folyó hó 1. és 3 án a 
«Deák szálló nagytermében szépszámú' 
közönség előtt rendezett hangversenyt 
ének és vonós négyessel, mely hangver­
senyen Dalia Santa Linda hegedű mű­
vésznő, Valla Clotild szopranénekesnő 
Guarneii József fuvolatanár és Valói 
ilektor Z'mgoraművész vett k részt, kik 
közül dicséreter érdemel különösen Dalia 
Santa Linda hegedűművésznő, ki a párisi 
kiállításon is feltűnést keltett ügyes ja tv 
kával azonkívül számos tapsot szerzett 
magának Guarneii zenetanár, k; a solo 
előadott klasszikus darabokkal általános 
tetszést aratott.

A társulat mint értesülünk még né­
hány előadást szándékozik városunkban 
tartani s azután tervük szerint valószínű­
leg Zágrábban fognak hangversenyezni.

A Pécsi Dalkoszorú* városunk­
ban- A .Fé'-si Dalkoszoru mint érte-ii- 
Iillik folyó májas hó dö-én azaz Pünkösd 
mipjára Hunéba szándékozik h-iá ml ülni 
s Némelli Béla 11 dalláisulat elnöke az 
általuk rmid'izeiulö bangverseny érdeké­
ben s a tagok elszállásolása iránt megke­
resést intézett Heim Frigyes u „Deák“ 
szálióiuhíj loiM'álioz ki a társulat ál­
lni rendezendő hangverseny ezé j lira 
nagytermét ingyen átmigedé és te­
kintettel a dal társulat szegényebb sm - 
>u tagjaira, úgy a szállás I j mint az é:- 
kezén-e nézve a daltár.-ulat tagjait jelen­
tékeny árleengedéuien reszesiteni haj lan 
dónak nyilatkozott s 0 szerint a tervbe 
vett hangverseny várhatólag megfog tar­
tatni.

. A Hertha*. Lichtenstein herczeg 
gőzyachl ja tegnapelőtt veguel állomás- 
helyé-re Knccariha visszah józott.

Lövési gyakorlatok a pólai e- 
rödökben. A pó n lüzéii'ar.incsiiok'ág 
é t. siié az ottani rév kapitányságot hogy 
*’ Ló tol kezdve 27.-ig a délelőtti ó- 
rákhaii lövési gv .kmLtot fognak tartani 
a pofii eiő égi-khon.

A trieszti ti-ngeiés/eti ha1 (hág erre vo­
nat k Z.ilag köri en leletet im.- a o t kg hogy 
a hajók, melyek ezen ilo tartama alatt 
a I ó a 1 kikötőbe é k- zm-k az öbölm-k 
legészakibb part mentén vonuljanak a ki­
kötőbe.

Bérkocsi hecc. B -dapesti levele­
zőnk következő érdekes esetről értesíti 
lapunkat: AprilL 30.-án két fiatal em 
bér a váczi ulcza két sarkán egy pár 
jedző zászlócskát s kis jelző táblákat 
a Ili! ott fel is meghagyta a polgárságnak, 
hogy mivel egy pár perez múlva valami 
iner.'seket fognak eszközölni, a v lágert 
se mozdítsák el és a bérkoa-ikat se 
engedjek át. A két mérnök aztán elment.

A polgárság a bérkocsi közlekedést 
csakugyan megakacbilyozla, ö (i perez 
múlva az utcza mindkét végén már vagy 
űü—(10 bérkocsi állott meg. Alig 15 
perez alatt már innen is, túl is lOo

12) kocsi torlódott össze. A kocsis -k 
zúgolódtak, de a polgárság csak nem 
engedte meg az átjárást. Ksndőiöket 
hívtak, ile azokat is felvilágosította az 
utcza népessége, hogy inig a mérnökök 
vissza nem jönnek, (hiszen jönnek már 
mindjárt 1 add g nem lehet semmit sem 
tenni. Kimúlik 1-2-3 perez, de csak 
nem jön a két mérnök. A kocsiutazók 
közt strike ütött ki, ez már mégis csak 
több a s knái '

Lrre aztán a rendőrök sürgöny őznek 
a lőmérnőkséghez, hogy intézkedjék, —- 
a főmérnökség a többi mérnöki hivatal­
hoz, inig végre sok utánjárás után ki- 
>üI. hogy az egész váeziutczát fel­
ültették.

A tréfa sikerült, az bizonyos. A két 
fiatal embert rendőrileg nyomozzák 
persze siker nélkül.

Elsülyedt hajó Spalatóbul írják, 
hogy . Sf. Fii lop“ nevű kis partjára tű 
bárka hajé) hordó rakomány nyal m. hó 
20 éni este a spa lat ói kikötő bejáratánál 
oly erővel ütőd öt t a Imlláinlörők előtti 
ezédöpökhöz, hogy oldala azonnal besza­
kadt és pár pete/, alatt mentlietlenül el- 
sülyed'. Fmberáldozat nem történt, s a 
rakomány is megmenteteti.

A ..Képes Családi Lapok-' szép­
irodalmunknak e tizenkét, éves harezosa 
minden uj ihh számávil élénk I izonyité- 
kát adja annak, hogy nemcsak legjele­
sebb ivóinkat tudja zászlaja alá csopor-

tositani, hanem hivatásának magaslatán 
állva, a lelk.-t művelve, az érzelmeket, 
az Ízlést nemesítve, korosztálybeli ol­
vasója örömmel veszi kezei közé s ö- 
rörnmel várja. Az elöltünk fekvő legú­
jabb 17-ik számának következő vál­
tozatos és érdekes tartalma: ^Egy 
szép hiéna. (Erideli regény a .Képes 
Családi Lapok* számúi a. (Folytatás). 
Tolnai Lajostól - Esctigés, költemény 
Kántor Imiétől As ur ideges. (Humo- 
reszk.) Gyár mat kitol. ■ Képes könyv ké- 
pék nélkül. Dán ny- ven irta Andersen 
1 K Volapük bői fordította : Madarassy 
Tál. A sorsüldözött család. (Regény az 
életből. Folytatás.) Palotay Ákostól.- 
Szétszórt naplolevelek. Összeszedte Ar 
vácskaA szárnyas koponya (Elbeszé 
lés. Folytatás) Angolból fordította K. 
Benitz ki Inna.— Mindenféle. A hét tü­
kre. (. sevéges) Mefisztótól.— Képeink- 
kez. Irodalom. Hymen. Gyászrovat. Ké­
peink : A dal vége.- Nagy mosás - Orosz 
bajárnő. I "j lőzeléknővény.- (Strachys 
luberifera. ) Regénymclléklet; A válópe­
rek háza. (SnrrendeniCourt.) L ta: Ruida 
Angolból fi rd ito ta : Kai ni ki G. M. (17- 
32. olda'ig.) — A „Képes Családi 
Lapok“, melyet minden magyar csa­
ládnak melegen ajánlunk a pártfogásába 

I a .Hölgyek Lapja“ czimű divatmellék­
leteivel együtt, előfizetési ára egész évre 
ti fit félévre 3 frt egy negyed évre 1 
Irt 50 kr. mely összeg a „Képes Családi 
Lapok kiadó hivatalába Budapest V. 
X; így korona uteza 20 sz. kéildendő.

Hid a Bosporuson. Egy angol és 
íiuiczia rész véoy esek bői álló társaság a- 
j ás In tot tett a török kormánynak, hogy a 
IF'Sponist Roumely és Anatoly-Hissar 
között egy 800 meter hosszú es 70 m. 
magas és a Canlilaver-reudszer szerint, 
készült szerkezettel ké z áthidalni. E hid 
tehát tulajdonkép egy Ívből állana s ha­
bár jóval rövidebb lenne az 1500 m. hosz- 
szu tortlii liidnál, de ez egy ive felével 
nagyobb lenne, miit a tort hi hid két leg­
nagyobb ivének bármelyike is. A lötök 
kormány még nem nyilatkozott e javas- 
Iatra, de a kisázsiai aratolv vasút kiépi- 
téso valószínű bogy ráfogja bírni a kor­
mányt ez ajánlat clfogadá-ánv

Kereskedelmi én tenge­
részeti liirek.

Adria hajók forgalma. „Jókai11 
ind. április 27 cn Glasgowból Velenczébc; 
,Szápáry11 ind. április 30-án Máltából 
hiúméba ; Zichy« ind. május 2-én Mál­
tából Brazíliába; »Stefanie« ind. május

Heti értesítő
Fiume kereskedelmi forgalmáról

1890 Április 16-23-ig

Tengeren behozott kivitt 
fontosabb áruk nők származási es 
rendel tetV-si hely szerinti kinmtatásn:

I. Behozatal.
1890 áprilisi7-én

Glasgiow kőszén .T"ou qn fv>tvk ion qn. 
halolaj 30 8 qn. zsák -•> I qu. Jut;i 1 
Cattaro hu! pia <|ii 1 .i\ ai p -I 1 l '•* u" 
bútor I I <|ii Pola déligyüinöles l <pi 
olaj 19.2 (|M Zára lag.’yu - - qn za b •- 
qn dara 10 qn. Zengg evező 200 drb.

. április 18-án.
Trieszt déligyiimöh s 131M qn. pamut," u 
.VJ qn. bádog 12 V qn. gipsz. 0 I qn. Cat 
taro növény .‘Iá :i qn. maraM'liiii" 2 3 qn 
Lissa bor i m o qn. Oittavecchia bot 22
qn
április |9-án
Ragusa bor ölön qn ebi ysantemvirág 

7 qn. fftolaj Pl qn. Zengg bőrök 25*

1890 április 19 án.
lka bélány *5 <hl> Traghetto kőszén 

> áprils 20-án.
Trieszt kivé -10.8 qn. olaj 15(5 l qn. rizs 
70.5 qn. szentjános kenyér l" qn paimi- 
tái u 15 8 qn. vas 17 7 qn. szappan 18 q. 
gyula '.I 4 qn. ovzet l"'.i qn lijnal 8 0 »; 
Metcovich bor 2211 qn. ásványvíz 4-5 q. 
Besca bor 40.2 qn. faolaj 10 qn.

- április 21-én
Zengg donga 2000 drb. zab 23"3 qn 
Climno homok 400 qn 

. április 22 én.
Pola bor 20 ipi. lka bárány 35 drb. Zengg 
donga 1000 drb. borjú 11 drb. Traghetto 
koszén 200 drq. 
április 23-án
Venezia fém 0 4 qn. gyógyszer 25 2 qn. 
lka bárány 10 drb Növi szálfa 158 ni8 
Metcovich vaskó 1500 qn. Chioegia l»;g- 
7(io qn Traghetto kő ./.én 7<>n qn Besca 
fa olaj 10 <| ti

II. Kivitel.
1890 április 17-én

Konstantinipol/ rovar por 11 qn. Patras-
so papír 85 0 qn c: Ösib-szka 100 drb . 
Salonicco li-zt 1" <|n keményítő 33.0
vznkor 150 qn. Alexandria papír (» 7 qn. 
Trieszt fa mi 12 qn. tengeri 103 1 qn. 
rizs 51 (pi búb 08 3 qn. sör 20’8 qn. bor 
:> I qn. élelmiszer 15 qn. bútor 38 0 qn. 
keményítő 17 0 qn. Metcovich liszt 152 
qn tengeri 187 3 qn. buz i 202 3 qn. zab 
tol l qn sör 3 8 (pi. korpa 27 5 qn. rizs 
1015 qn. élolmisői I 12 0 (|ti. kőolaj 25 4 
qn. Zengg tengcriliszt 13 I qn liszt I* 
qn. tengeri 117 qn. korpa 0 5 qn. semola. 
riz 7 Catacolo donga 75000 drb. Curzo-

1890 április 17-én
la liszt 35 qn. kén I" qn. deszka 1 loo drb. 
Selcze tengeri Ml 5 qn Pescara deszka 
MM dili. tengeri 15 qn.

- április 18-án.
Liverpool fém 37 5 qn. < serklvOnat 7mi 
ni- liszt f» 17o 2 qn Alexandria talpfa 
01M dib. Bordeaux donga 1210O0 drb. 
Dardanelli bonh) 700 drb. Cattaro liszt 
2*90'4 qn. zsír 31 qn. [»amutdru 17* I qn. 
bútor 8 5 ipi ás vány viz 12 4 qn. bor 110 
qn. apróéin 0 0 qn. Pola liszt 57 0 qn. 
sör 2 I qn. kátrány 2• 5 qn. Zengg liszt 
8*8 (pi. czement 113 sör 3 8 qn. cczet 
5.2 qn. lka inarnstliino 3 qn. liszt 0 4 (pi. 
Ortona deszka 2070 drb. erősdeszka 100 
drb. át alfa 20 m1 donga J300,) drb. Ra­
gusa búza 20 8 (pi. bútor 13 0 qn. desz­
ka 2000 drb.

- április 19-én.
ka c.zukur 0 (pl. tengeri 7 8 (pi. Carlo- 
bago liszt 24 I qn tengeriíiszt 20 2 qn. 
tengeri 27 3 qn. déligyümölcs 8 l qn. rizs 
7 (pi. korpa 7 7 qn. eznkor 7 0 <pi. bor 
I8 5 qn Trani deszka 2500 drb. erös- 
deszka 80 drb. tűzifa 10 m8 Trieszt liszt 
200 qn. Grotlamare lévz 2852 drb. don­
ga 2880 drb Lussin tengeriliszt 10 3 qn 
liszt 80 5 qn. burgonya 12 qn. Abbázia 
tégla 180 qn.

„ április 20 án.
Smirne ezukor 240 qn. bútor 0" 1 qn. Cat­
taro bor 103 8 qn. liszt 03.4 qn. pamu- 
táni 17 0 qn. főzelék 54 qn. bmor 10 0 
qn. élelmiszer 8 7 qn. kátrány 0 5 qn. fa­
áru 8 qn. Venezia sör Ml 5 qn. c>erki- 
vonat ITI (|ii. tengeri 010 2 (jn. Games 
cserfa 48 m* crösdeszka 1040 drb. deszka 
4011 drb. Rovigno rizs 525 qn. liszt 210 
qn.

1890 április 20-án.
Trieszt sör 415 qn. vas 4 qn. Zara rizs
10 qn. liszt 170 7 qn. agyagám 2*8 qn . 
Zengg liszt 00 qn. tengérihszt 25 0 qn. 
kőolaj 4 2 (pi. Pola liszt 128 0 qn. c.ze- 
ment 2o qn. rizs 12 qn. ez ukor 4 qn. 
sör 33 (pi. lka tengeri 0 qn. liszt 10 qn. 
Rabaz tengeri 30 qn. liszt 20 qn. ,Ros- 
burgo át alfa 20 m3 deszka 1000 drb lécz 
000 drb. Selcze liszt OVO qn. búza 3 2 
qn. Abbázia tégla 200 q ..

- április 22-én
lka tengori 7 qn. tészta 5 3 qn. Zengg 
tengeri 124 5 <pi. ez ukor 17.5 qn. rizs 15 
(pi. tengeriliszt 17 qn. liszt 30.0 qn. pa­
mutáru 3 4 qn. kávé 2 5 qn. fonál 4 2 qn. 
szappan 2 •> (jn. Buccari kén 0 qn. korpa 0 
(pi. kávé 0 0 (pi. Cette donga 568993 drb. 
Porto Civitannuova át alfa 15 ni .deszka 
815 dili. donga 2400 delszunok 8 2 qn. 
Termoli deszka 1048 drb. Curzola búza 
100 qn. liszt 10 2 qn. deszka 000 drb.

' Ancona deszka 000 drb. lécz 1371 drb 
. ápril s 23 án.

Ragusa liszt 391 qn. rizs 150 qn. ezukor 
25 ó qn- tészta 13 3 qn. kőolaj 4.0 qn. 
zab 66'5 qn. bor 15 2 qn. vasáru 12 4 qn. 
bőrök 0 qn. pamutáru 4 0 qn. kátrány 
ö 8 qn. szurok 5 qn. szesz 6 qn. Pola búza
11 qn. liszt 49 qn. szappan 4 qn. Zengg 
liszt 67 3 qn. pamutáru 18 0 qn. sör 20 
qn. tengeri 70 0 qn. rizs 10 qn. vasáru 
4 5 qn. dohány 7.0 qn. gyula 7 5 qn. Man- 
fredonia deszka 2550 drb. lécz 700 drb. 
Ancona deszka 4500 drb. donga 1600 drb. 
faszén 100 drb Comisa búza 42 qn. liszt 
20 qn. rizs 0 qn. Trail deszka 1370 drb. 
bútor 5.3 (pi. Spalato deszka 720 drb, 
cserfa 5 m'.
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2-án Mallábó Yelenczébe; Adria" úrk. 
április 30-án Glasgowb.i. Matlvkovich ind. 
május i cn Fiúméból Dublinlxi.

Olasz ország és Ausztrália köz­
ti posta járatok \/ angol kormám 
az indiai posta járatok további tenntar 
tási czéljából, újabb egyezségre lépett a 
„ Peninsular N Oriental C ompany” vala­
mint az Orient-Oompany • gőzhajózási 
társulatokkal, lézen egyezmények alapján 
ügv az Orient•(Company« mint a • Pe­
ninsular and Oriental Company rendes 
ha\i járatokat tartoznak fenntartani Na 
poly, Brindisi, é< az ausztráliai kikötők 
közt nevezetesen Adelaide Melbourne, és 
Sidney kozott.

Az utazás Nápolyból Adeleidiebi \i 
napig és Brindisihől Adekideba 32 1 , na­
pig fog tartani.

Mindkét társulat egvUtttesen 170000 
font sterling évi szulwencziót kap, meA 
-".sszegnek •’ részét angol ország < * .. 
részét a gvárnáitok lógják fizetni

A fiumei első magyar riszhán 
toló es rizskemenyitö gyár rész 
veilgytarsasáu igazgatósága a napok­
ban terjeszti- közgyűléseié az 188IL üzleti 
imulegóre vonatkozó jelentései mely 'jelen - 
tés szerint az 1 ssíb évi au-rieg a megelőző 
évi 1 >">-(• fit 50 krnyi nyereség-áthozat 
liozz.áadásaival együtt 122.03* fit. 0f> 
krnvi össznyi-reséget tűnte! fel. Kzen 
«issznyeveség hováfordihísa iránt az 1- 
gazgatoság a kővetkezőket indítványozta' 
első sorban ;i befizetett 8(M.),ouU Irtnyi 
alaptőke ő° ,, os kamata, vagyis dO.oOf) 
frt a. részvényesek számára levonásba 
hozandó. Az ezután fennmaradó) 7(1,118 
fit 4Ó krból a tartalék-alap 10°.0-kal 
javadalmaztassék. Az ennek levonása 11 
tán mutatkozó 1)8,770 Irt (»0 krnyi ősz • 
szegből 10° 0, vagyis (5877 Irt (><5 kr. 
jutalék űzi mén az igazgat (»sági tagokat 
illeti meg. \ megmaradt (5|,8H8 fit H4 
krból 1)020 Irt öO kr. femit levont, nye- 
reségáthozatal hozzáadásával a befize­
tett alaptőke 7 1 ," „-óinak, azaz (50,000 
frt. tehát a fentebbi .Vv,-os kamatokkal 
együtt részvényenként összesen 12’./',,- 
nak. a vagyis (52 Irt. 52 kinak a rész­
vényesek közt az 1880 0» *-vi oszta­
lék lejében kioszt,isiit, továbbá az ezu­
tán fennmaradó 8410 fit 14 krnyi ősz- 
szegből a gyárak legrégibb alkalmaz.t- 
tainak jutalmazására 2000 Irt , valamint 
a munkások betegségéi) zö alapjának 
szaporítására 1000 frt f-.rdittassék : ; z
ezen összegek levonási után még fen 10 
maradó 5410 frt 44 krnyi összeg nz 
1801 -ik üzleti - v üzleteredmény szám­
lájára vitessék iit.

Kereskedelmi szerződésünk Tö 
rök országgal Az , Egyetértés“ inl'..i- 
mncziój.i >/.<-unt .1 m,igvar óm az osztrák 
kereskedelmi miniszterek l. «ói április hó 
*20- én ugy a magyar, mint az osztrák 
képviselők háznak lói vényjavaslatui ter­
jesztetlek be Tón ókor.vzággal v.óo keres­
kedelmi \ iszonyunknak bglölelib 1 s02- 
ig terjedő ideiglenes reu I-/.és- tárgy áh 01. 
E törve,nyjav aőa>t >z«-i iiil a 111 i 11 s/.r• 11nm 
felhatalmazást k«-.' arra, !i"gy .1 t'üök 
birml.iloinm il I <52. é. 1 május h«7 22 én 
körött »M 1700. 1 \ 1 ju in • hó 5-en b ja - 
I«’» kei» ?k ed el Ilii «;s hajózá-i .-/. i/öb’-t- 
egf.MzbvT, \ agy 1«- - z 1) * ! 1 mrgli'i-z-z ihleti 
hassa, ill*-: v \ lio.-y a ző Jóm lo Iveit 

|iDilá'al es annak feimlia1 >> iig 1 alatt 
álló azokkal ;■/. *.1 -/. ígokkal. me k 
szerző.lé-ek, \ agy \ alumely bő ni ói .i tal 
erre feljogosít vák, uj egy zménYok-; ko>• 
>ön és azokat hat;) yb.i lépte.*?«**, az­
zal a uiegsZoiil,í<s:il mindaz-máltal, h -gy 
ha 1- nn-ghosszabbi ámák vagy ningállla­
pé dúsnak hatálya az 1.400. rói deczem 
bér :> 1 -én tni terjedne, az illető egyez­
mények mindenesetre elüitb alkotmányos 
tárgyalás \égett az aiv/.ágyüu*-' éle ter- 
jesztendők. Az *m»-Iiha ily meghosz- 
«zubhitá , avagy más megállapodás létre 
nem jönne a minisztérium felliatelinazta- 
tik. h egy 1801). évi dv.rz. 31-ip Ierjedő 
liHtáiylyal az illető kereskedelmi viszo­
nyok szabá yozá-a ezé jáliól megfelelő 
intézkedések-1 tegyen. Az indokolás, mely 
Baross (iábor keívske*Ie:mimi 11 i«zter j.1 mis- 
]atát képezte, elmondja első sorban, hogy 
.,z osztrák-magyar monarchia ó*3 a fölök
K iadotulujdonos: MÖCK M

mai >z-‘M»bi*n, 
a válfn'/á -1».■. 
*l«*i z-,mb“i hó

1875 óta szabadalmi üzemben

Nemzetközi

SZABADALMI IRODA
ROSSÉ S es TÁRSA

kieszközölnek pi értekesitetiuk sz.i- 
badalni .kitt minden .illámban.

Eszmék és éretlen találmányok 
kidolgozása.

Bl’DAPEST.
Alcmlomiii-utvzii «I. nzúiii.

birodalom közi 28 évi időtartamra lst52. 
évi május lió 22-én köhut kereskedelmi 
és hajózási s/.t-r/ö |.ó I. *-\: jul;ii> hó 5- 
én hatályon k:\ul lé;> K-1 - kcdelmlmi- 
és hajózási vi*Z'iny unkuak Tö*rök*>iszag­
gal újból v.öó 1 Mnlezó-u ezé-jáliól már 
hosszabb idő óta f -ívnak tai gyalusok a 
török karmáiiyuyah *ó halói' •* tárgya- 
iá-ok már előrehaladottak, azok iiiíii*Jhi1- 
dig I). fejezhetők H-MII voltak. Az 181)2- 
évi z*17.04i s hatálya kiterjedt volt I orök- 
oiázágnak valamennyi európai, ázs ai és 
áliik.i hi r4 »diaira és a porta lé ríhat, ósága 
alatt ;i!ott országokra. Ez országok kö­
zül a jövőben Bulgária ói Egyptóm kü­
lön elbánást igényelnek. Az 1*78. évi 
berlini szerző lés Vili. ezikkeben kimon­
datott ugym'$1 hogy a külliatalmák és 
a porta köz kötött kereskedelmi és hajó 
zási >/.eiző lések Bulgáriára nézve is ér­
vénybe. i maiadnak óm smumiiéle változás 
ne u I*'):lé ilu-i'k azokon bármely hatalom- 

inig z In lo nem egyezelt 
inbj.iió i lén) leg 188*1. iói 

I -ó-ii .\’agybri(!;ÍMiiiával 
l.ei*.*>k' *b Imi .'gyi'zménvt kőiülI. Egyip­
tomot ii lel öl eg utal az. indulás a szultán 
187'.). lérmáiijára és Imgy Nagyhrilátmia 
az nlkiiályiy.il már is .-z.'t'zo hót kötött, 
minthogy Törökorvzággal való) szerződése 
már (Z év már-'Z. I én lejárt. E lények 
kévéik* ztélien mondj 1 az in.dokolás

czé'szeii'uiek ii 'Z.k, hogy a monarchia 
ez lllóhll lleVe'Z *t: O| '/ágokIvll Í « IcIOSit - 
>en k-resk -d* Imi im-gállapodá d. E ezéi- 
hól a tárgyalásuk >zmté 1 folyam Jtdvi té­
tettek *hr miután nincs k zárva az a le­
hetőség, In gy >em ez n, s -m a fölök 
konniinynnviil li:tsmi!*> ezéIhói folytatott 
tárgyalások a határidőig vavy általában 
befejezhelők nem lesznek, vagya létrejö­
vendő megegyezések az szággyii'és ele 
az időtájt előterbeszllietők nem lehetné­
nek, ízért kell a leHiatalmazá-', melyet 
a törvényjavaslatban a miniszter a törvény- 
liozás'ól kér.

ZICHY ÁGOST GRÓF KORMÁNYZÓ 
EGÉSZSÉGI ÁLLAPOTA.

1/apiinU /.«írtakor vvxw/.iik az 
tirvendivtv* hirt. hogy a koriiiiíny- 
zó» allapolaíhan javuhÍM aíllt lie. a 
lefolyt éj «/.akiit jó»l töltő el é* lui- 
zi orvosa niegiiiugtatoam nyilat­
kozik a hetegség renden folya­
mata felöl.

Sz(*rlies/.( <>i iizi'iu'l vk .

Ili I M. ///"'/ becs»-- megkérésé'öi0 ér- 
tesiiji'ik. hogy kiviinságának * lehetös«'-g>zerint 
meg felelni igyekezünk > az eredményi öl ma- 
gin levélben érlesitendjük.

1.1 U/h h! A ö i!döttok( t köszöo t tel vei - 
luk ' lia beválik lapunk legközelebbi számá­
ban közöltjük.

felelős szí i'kesziö Schmidt Jakab..
Segéd szerkesztő Doroszlai Denk Árpád. 

*,r\úZsigmond

„ADRIA“

Ing vili' (enouri liaió-

1890.
hajók (vagy

Május havában 
más póthajók

y.iisi leszvénvlái'sa.ság.

az alant felsorolt első osztályú gőz- 
fognak Fiume, a nvugot-ouropai és

amerikai kikötők között közlekedni, hacsak rósz időjárás vagy 
előre nem látható körülmények a meneteket meg nem akadályoznák :

Ilidé .V 

(ilasgnw 

Iiio dl- .íjlieir

Trie.ii fiúmé
Sí le i

- Adnu1- 
.. Hassam*"
..Palmyra <'m arii l.iue 
wDurbam*'
. Matlekovits*
-Tisza*

ü Zichy*'
.S:ira'»os.sa*

Is'jo .Május

a'- .i'miuid l.ine

1'

A
intézkvdi'v

(1 lasgou 
London. Li-iili 
Hull. NowcmsiIi 
Bordeaux 
Liverpool 
Ncw-York

Liverpool 
Barccllonn Honén 
(Jbisgow
Pernambuco Halna Ilii 

de Janeiro Santos 
Hull. Newcastleo I 
London

már életbe léptetett vagy mé 
ek következtében történhető

- Wiuchteod"
-Quito'
„Stefanie*
„Tarifa* (L'uuaid Line 
Alsatia* ' Andii r Line)

„ .11) kai*
..Marathon* Limáid Line 
„Tibor*
„Adna*

„8zécbény*
„Bassano*

te i’inlitett
vállal.

járat
gőzösök későbbi indulásáért a

lalmazandó vesztegzári 
elmaradásért, vagy a 
társaság felelősséget

I111 MK. 189i 1. Április Inába

HIRDETÉSEK

STERNBERG ÁRMIN
4 Iliiig > <>!)!> limigs/crlu-szih-si

UVDAFESTEN, VII. Kerepesi út 3t5 sz.

Mindennemű saját készitményü zcnckarbeli és 
műkedvelői lm uu-szen-k gazdagraktál a Legjobb 
iiiinőségii < z.mbalmok Hangszerek alkatrészei és 

kellékei, valamint legjobb bel­
földi v.-i olasz bangvevsenybu- 
i'4x nagy választékban Szi­
láid szerkezet fi harmoniuinok. 
A legújabb mechanikai szalun- 

Ihangszerek : Ar i^ton. Heropbon 
1 )i pbens izongorazerkczzetteP 
Symphony óin aczélmiísszcr- 
kezeltél . *ó ezer hangjegyeinek 
óriási tárház.*. Legújabb Phö­
nix. aizélhangu. érczkótákkal. 
teljes bosszuaágn z.cncdara- 
I.-okkal.

Mindennemű hangszerek ja- 
viiása pontosan teljesittetik és 
ói1-ka hangszerek lm seróltet-

.Vfoyiy l. i'i e hdii'/y i'i -iii jftjyzéh 
I.' 1 t'<íitat 1 'I, inyijru *’* bifwnttvr, 
ll-i 1 in"itíkúrál killöii (iíjfi/yzrk 

jeleni meg
Hthiii i heged új* Még 1 UV«. 

Imii készült a nagy Stradivari 
ciemonai mester műhelyében 
egy remek hegedű a honnan »ok 
ké/.i-n keresztül jutva. I Napo­

leon egyik ezredesének. Dubm. Kolandnak birtokába ki-rult Az. ezredes Na­
poleon bukása után Svájczha vámlorolt ki onnan n család egyik tagja Magyar- 
orazágru jött. magával hozva ereklye gyanánt a heg * »lüt i- Az illető elszegénye­
dett s özvegye a hegedűt Biharinak, a hires magyar czigánypiimásnak adta el. 
Azóta ismét sok kézen fordult meg a száraz fa; hires mesterek és a legelső czi- 
gányprimások játszottak rajta. Vé_u, a múlt fii-tekhon Sternhorg Annin budapesti 
fi a ng s /1- rg y .á r *) > na k adták cl, a kitölcsak a múlt. napokban vette meg Miliailofl orosz 
lifgcilimiuV z moszkvai /.em-tanár fUioo forintért. A sok gazdát cserélt hegedűnek 
;* mint mondani szók i- „iratai teljesen rendben vannak« s egész csomót képeznek 
M aguk ezek az el sárgult akták is nagy érdek üek

U ATT A RÁ I’ kő- és könyvnyomdájit


